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Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des  

Hauptausschusses vom 23.11.2023 

 
 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 23.11.2023 

Sitzungsanfang: 16:30 Uhr 

Sitzungsort: Ratssaal des Rathauses I, Schlossgartenstraße 16, 06406 Bernburg 
(Saale)  

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Frau Dr. Silvia Ristow  

Mitglieder 

Herr Stefan Ruland  
Herr Hartmut Zellmer  
Herr Jürgen Weigelt  

Herr Gerd Klinz  
Frau Michaela Dittrich  

Herr Mike Franzelius  
Herr Ronny Beier  
Herr Erich Buhmann  

 
 

Verwaltung 
Herr Holger Dittrich 
Herr Paul Koller 

Frau Christine Ost 
Herr Klaus Hohl 

Frau Julia Tarlatt 
Frau Yvonne Krebs 
 

Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Mitglieder 

Frau Andrea Heweker  
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Öffentlicher Teil 

 
Zur öffentlichen Geschäftsordnung: 

 
a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 

LSA: 
 
Die Einladung erfolgte gem. § 53 KVG LSA ordnungsgemäß. Der Hauptausschuss war zu 

Beginn der Sitzung gem. § 55 KVG LSA mit 9 anwesenden stimmberechtigten Mitgliedern 
beschlussfähig. 

  
b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Hauptausschusses vom 
05.10.2023: 

 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Hauptausschusses vom 05.10.2023 wurde mit 

7 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen bestätigt.  
 
c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung: 

 
Die öffentliche Tagesordnung wurde einstimmig festgestellt.   

 
 
 

Zur öffentlichen Tagesordnung: 
  

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

Es gab keine Anfragen anlässlich der Einwohnerfragestunde.  

 
  
 2. Bestellung des neuen Jugendwartes für die Ortsfeuerwehr Bernburg 

Beschlussvorlage 0734/23 

 

  

Beschlussvorschlag: 

 

Der Hauptausschuss empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden Beschluss 
zu fassen: 

 
Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Bestellung von Herrn Vinzenz Bock-
stiegel zum Jugendwart der Ortsfeuerwehr Bernburg mit Wirkung vom 30.11.2023 für die 

Dauer von 4 Jahren.  
 

Abstimmung: 
Mitglieder des Hauptausschusses: 9 
davon anwesend: 9 stimmberechtigte Mitglieder 

9 Ja-Stimmen 
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 3. Bestimmung des Vertreters der Stadt Bernburg (Saale) für die Inspektion der Stif-

tung St. Johannis Hospital in Bernburg (Saale) 

Beschlussvorlage 0737/23 

 

Frau Dr. Ristow nahm gem. § 33 KVG LSA weder an der Beratung noch an der Beschlussfas-
sung der Vorlage teil. Herr Koller übernahm als stellv. Oberbürgermeister und somit als 
stellv. Ausschussvorsitzender die Leitung der Sitzung des Hauptausschusses zu diesem Tages-

ordnungspunkt. 
  

Beschlussvorschlag: 

 
Der Hauptausschuss empfiehlt dem Stadtrat, folgenden Beschluss zu fassen:   

 
Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) bestimmt gemäß § 5 Abs. 1 der Satzung der Stiftung 

St. Johannis Hospital Bernburg Frau Dr. Silvia Ristow zur Vertretung der Stadt Bernburg 
(Saale) in der Inspektion der Stiftung für sechs Jahre ab dem 03.02.2024. 
 

Abstimmung: 
Mitglieder des Hauptausschusses: 9 

davon anwesend: 8 stimmberechtigte Mitglieder 
8 Ja-Stimmen 

 

1 Befangenheit 
   
 4. Erneuerung bzw. Erweiterung Straßenbeleuchtung  - TB Steinstraße, zw. Kleiner 

Halleschen Straße und Lindenstraße  

Hier: Technisches Ausbauprogramm 

Beschlussvorlage 0722/23 

  

Beschlussvorschlag: 

 

1. Der Hauptausschuss der Stadt Bernburg (Saale) beschließt das technische Ausbaupro-

gramm zur „Erneuerung einer Straßenbeleuchtung im „TB Kleine Hallesche Straße – Lin-
denstraße“ gemäß dem Grundsatzbeschluss vom 30.04.2015 durch den Stadtrat. Sollten 
sich wesentliche Änderungen im Zuge der weiteren Planung ergeben, ist eine     erneute 

Beschlussfassung erforderlich. 
 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, die entsprechende Vereinbarung mit der SWB GmbH 
abzuschließen. 

 

3. Der Hauptausschuss beauftragt die Verwaltung das Bauvorhaben zur Baureife zu führen 
und zu realisieren. 

 
 

Abstimmung: 

Mitglieder des Hauptausschusses: 9 
davon anwesend: 9 stimmberechtigte Mitglieder 

9 Ja-Stimmen 
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 5. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

 

Verfügung Salzlandkreis 
 

Frau Dr. Ristow informierte, dass sie mit Datum vom 10. Mai 2023, unter dem Hintergrund 
der Beanstandung der Haushaltssatzung 2023 durch die Kommunalaufsicht und des Erforder-
nisses zum Aufstellen einer Nachtragshaushaltssatzung, eine haushaltswirtschaftliche Sperre 

verfügt hatte. 
 

Die 1. Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2023 (BV 705/23 und 705/23/1) wur-
de am 21.09.2023 beschlossen. Die Kommunalaufsicht hat mit Datum vom 10.11.2023 von 
einer Beanstandung des Beschlusses des Stadtrates der Stadt Bernburg (Saale) abgesehen. 

 
Unter diesem Hintergrund werde die Haushaltssperre 2023 mit sofortiger Wirkung aufgeho-

ben. 
 
 

 
UNTERNEHMER-PREIS 2023 der ostdeutschen Sparkassen 

Die Stadt Bernburg (Saale) sei vom Ostdeutschen Sparkassenverband (OSV) als „Kommune 

des Jahres“ in Sachsen-Anhalt ausgezeichnet worden, informierte Frau Dr. Ristow. 

Vergeben wurde die Auszeichnung in den Kategorien Unternehmen, Verein und Kommune 
jeweils für die Bundesländer Brandenburg, Mecklenburg-Vorpommern, Sachsen und Sach-
sen-Anhalt. 

Der Preis sei zusammen mit der Zeitschrift „SUPERillu“ ausgelobt worden. Eine Jury habe  

aus allen Einreichungen, knapp 300 Bewerbungen, die Preisträger ausgewählt. Insgesamt sei-
en 13 Gewinner ausgezeichnet worden 

Der Preis beinhalte: ein Preisgeld in Höhe von 2.500 €, ein kurzes Filmporträt über die Kom-

mune, Ehrenpokal & Urkunde und eine Berichterstattung in der SUPERillu. 

Herr Klinz schlug vor, diesen Film auch im Museum zu zeigen.  
 

Herr Zellmer stimmte dem Vorschlag von Herrn Klinz zu und ergänzte, dass die Stadt Bern-
burg (Saale) viel mehr Werbung für unsere schöne Stadt machen müsse.  
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Veranstaltungskalender der Stadt Bernburg (Saale)  
 
Herr Buhmann gab bekannt, dass die Klosterweihnacht nicht im Veranstaltungskalender auf 

der Homepage der Stadt zu finden sei.  
 

Frau Dr. Ristow gab den Einwand, dass Vereine und Institutionen ihre Veranstaltungstermine 
eigenständig an die Stadt zur Veröffentlichung senden müssen.  
 

 
        Für das Protokoll 

 
 
 

 
 

Dr. Silvia Ristow      Yvonne Krebs 
Oberbürgermeisterin      Stadtratsbüro 
und Vorsitzende des Hauptausschusses 
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